

# 春节出游 这些赏梅胜地不容错过

“江南无所有，聊寄一枝春。”因为冬天气温偏高，冰冻时间比较短，今年梅花开得早，1月中下旬，国内不少赏梅胜地已经进入了观赏期，春节期间将迎来盛花期。无论是地处江南的南京、上海，还是华中的武汉，盛放的梅林，当下正是暗香浮动，梅花丛中，花魅人娇。不负春光不负卿，春节出游，又怎么能错过了赏梅胜地？



上海莘庄公园

## A / 武汉 梅花盛放惹人醉

武汉的梅花盛放能挑动全国各地赏梅人，武汉的梅花盛放其实毫不逊色。在东湖，每年都会举行梅花节，成为春节期间不可或缺的文化盛宴。

### 赏梅地推荐

1200余亩的东湖梅园是中国梅花研究中心所在地，建有全世界最大的梅花资源圃，是全世界梅花品种最大、最多、最全的梅花培育基地，可在梅园欣赏平时难得一见的珍贵梅花品种。而东湖古梅园是全世界古梅最集中之地，也是全国唯一将古梅集中养护、集中管



东湖植物园

理、集中展示的地方。每到梅花开时节，就会呈现出一派“春到江城，梅舞东湖”的绚烂美景，成为万众瞩目的焦点。

东湖植物园是武汉2月赏花的另一胜地，腊梅、兰花、热带兰通通能欣赏到。

### 其他推荐

江汉路的建筑、长江大桥夜景、户部巷的美食是武汉游不可或缺，此外，黄鹤楼、东湖、武汉大学、归元寺等著名景点也不可错过。

## B / 上海 江南探梅绝佳处

相比之下，上海的梅花名气似乎逊色些，但亦为江南探梅的绝佳处。每逢早春二月，上海的梅花就会怒放枝头，绽红吐白，引人入胜。

### 赏梅地推荐

上海植物园共收集有梅花品种80个，涵盖了宫粉型、朱砂型、龙游型、垂枝型、黄香型等11个品种群。在园区向游客展示的梅花品种为60个，总共350株左右。其中，有些品种较为罕见，游客在一般公园绿地里看不到。



青浦淀山湖梅园

青浦淀山湖梅园，别称梅坞春浓，是上海的赏梅胜地，植梅5000多株，品种达40多个。园中有不少百年以上的古梅，红梅、粉梅、绿梅、白梅、腊梅争奇斗艳。

莘庄公园虽不大，却以老梅著称，现有梅花品种30余种，地栽梅花千余株，以梅花品种的珍贵而闻名，如双碧垂枝绿梅、素白台阁、粉红朱砂、变绿萼、复瓣跳枝等都是沪上少见的品种。上海海湾国家森林公园梅园则连续多年举行梅花节。

### 其他推荐

到上海，自然不能仅仅是为了赏梅，十里洋场的外滩、摩天建筑林立的陆家嘴、历史韵味的城隍庙、梦幻的迪士尼乐园等等都是乐园打卡胜地。

## C / 南京 踏雪寻梅之地

赏梅怎么能少了南京？南京植梅始于六朝时期，至今已有1500多年的历史，探梅、赏梅是南京的民俗，而中山陵梅花山更是中国四大梅园之首。每年二三月期间，吸引了数以百万计的游客们涌向那里踏雪寻梅。

### 赏梅地推荐

南京梅花山南扩，把梅花山赏梅景区一直延伸至著名的明孝陵石象路、中山陵园大道以及沪宁高速连接线，并与明城墙风光带、前湖等景点接壤，让赏梅基地由一座山头的梅花山，变为整个紫金山西南部山谷——梅花谷，谷内可观赏梅有4万多株，是名副其实的“天下第一梅园”。



南京紫金山梅花

另外，雨花台的东岗也称梅岗，这里的梅花很有历史。到明清时，这里已形成梅海，与紫金山脚下的梅林成为南京东郊、南郊两大赏梅胜地。

### 其他推荐

南京历史底蕴深厚，自然景观和人文景观都很丰富。热闹的夫子庙与秦淮河，是必到之处；曾为皇家园林的玄武湖，被巍峨的明城墙、秀美的九华山、古色古香的鸡鸣寺环抱其右；而著名的紫金山又名钟山，周围名胜古迹甚多，东西南北景致各具特色。 晚综



逛庙会 看灯展 品美食

## “皇城相府中国年”好戏连台

本报讯（记者 王平丽）红红火火过大年，欢欢喜喜逛庙会。一年一度的春节即将到来，位于山西晋城市阳城县北留镇的皇城相府2019年新春大庙会，彩灯高挂、华服登场，点亮皇城相府，十重大戏唱响“皇城相府中国年”。

1月27日，记者从皇城相府获悉，新春大庙会时间为2月5日（农历正月初一）至20日（农历正月十六）。

花车巡游，玩转金猪年。四川自贡制作华彩绚丽的花车，“康熙皇帝”与一代名相“陈廷敬”乘花车巡游皇城，与民同乐。

主题花灯，光影奇迹。100多种不同的花灯，让游客置身灯的海洋，畅享新时代幸福生活。

欢歌新时代，盛世灯笼情。相府庄园举办“欢歌新时代，盛世灯笼情”国际灯笼节，人们在这里可以感受春节的红火。

绝技演艺，喜迎春节。特邀曾多次登上中央电视台的吴桥杂技和沧州北狮进驻皇城相

府，让游客大饱眼福。

传承中国文化，悦享中华美食。汇聚全国各地的特色小吃，让游客在皇城相府尽享舌尖上的美味中国。

非遗展演，尽显传统年味。糖人、糖画、甩糖丝、烫画等国家非遗项目进驻皇城相府展演，为游客呈现传统的年味。

罕见千年绝技，“花开”帝师故里。郭峪古城上演千年绝技打铁花，感受千年铁魂的魅力。

文旅融合新时代，再回相府贺新春。中国首部明清院落实景剧《再回相府》每晚精彩呈现，带游客探寻陈氏家族绵延600年的秘密。

搭戏台唱大戏，传统演艺庆团圆。农历正月初二至农历正月初六，该景区邀请河南汝州青年豫剧团在皇城相府唱大戏，助兴新春大庙会。

趣味游乐，狂欢不停。射气球、推铁环、套玩具、投篮、过山车等娱乐项目悉数登场，春节期间，让你在皇城相府玩得开心、玩得尽兴。

看望困难户 送去慰问品

## 漯河老庙银楼春节送温暖



□文/图 本报记者 杨淇

春节将至，为了让困难家庭度过一个温暖的节日，1月29日上午，漯河老庙银楼开展了春节送温暖活动，为我市五户困难家庭送去了米、面、油和春联等物品。

当天上午8时许，记者跟随老庙银楼工作人员来到位于市区团结路一胡同内，在八一路社区工作人员的带领下，记者和老庙银楼工作人员来到邵立贵家中。今年67岁的邵立贵看到大家前来慰问很激动。在了解到邵立贵的困难情况后，老庙银楼工作人员鼓励他

调整心态，积极乐观地生活。

随后，老庙银楼工作人员又将慰问物品送到了其他三户贫困家庭人员手中。

最后，记者和工作人员一起驱车十几公里来到黑龙潭镇老应村，把慰问物品送到了村民应红军家中。

当天上午，记者和老庙银楼工作人员共走访了八一路社区、新华街社区、黑龙潭镇老应村三个地方的五户困难家庭。每到一户，工作人员都会对家庭情况进行了解，并安抚他们的情绪，鼓励他们勇敢面对生活困境，并为这些家庭带去真挚的祝福和温暖。